

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Подсобные хозяйства — накануне весны

Дни отечественной войны изобилиуют бесчисленными примерами трудовой доблести и героизма. Горячее стремление быть активными участниками помощи фронту стало внутренней потребностью советских людей. Своим плодотворным трудом миллионы рабочих, инженеров, служащих, колхозников усиливают боевую мощь Красной Армии.

Народная инициатива подсказала множество разнообразных форм помощи трудящихся фронту. Советские люди, например, хотят до дна использовать местные ресурсы, чтобы в дни войны максимально разгрузить государство от лишних забот. По возможности обходиться своими силами, без затрат государственных средств — такова теперь цель, которую преследуют коллективы многих предприятий, трудящиеся многих городов. Развитие подсобных хозяйств в промышленности и на транспорте получило особо широкий размах в месяцы отечественной войны советского народа. Перед ними поставлены сейчас серьезные задачи. Производя у себя на месте сельскохозяйственные продукты, они тем самым дают возможность коллективам предприятий меньше пользоваться государственными фондами, необходимыми в первую очередь для Красной Армии. Стало быть подсобные хозяйства не только могут и должны серьезно улучшить продовольственное снабжение рабочих и служащих, но и оказать существенную помощь фронту.

Понятно поэтому, какой высокой оценки заслуживает почин работников Наркомата речного флота, обратившихся к коллективам других отраслей народного хозяйства с призывом шире развернуть работу по созданию собственной продовольственной базы. В письме на имя товарища Сталина, опубликованном недавно в "Правде", речники обязуются заменить собственной продукцией с подсобных хозяйств значительную часть фондов централизованного снабжения и освободить, таким образом, для нужд обороны страны большое количество продуктов.

Это — прекрасное патриотическое начинание, и оно, несомненно, будет подхвачено и другими наркоматами. Итоги прошлого года показали жизнеспособность подсобных хозяйств, во многих районах обеспечивающих рабочих и служащих овощами до нового урожая. Там, где к работе подошли серьезно и продуманно, получены ощущительные результаты, немедленно сказавшиеся на улучшении питания коллективов предприятий.

В этом отношении показательен пример эвакуированного из Донбасса на Урал машиностроительного завода им. Кирова. Его подсобное хозяйство родилось весной прошлого года, причем, на первых порах в нем не было ни сельскохозяйственного инвентаря, ни семян. Но донбассовцы проявили большую энергию и добились вполне удовлетворительных результатов.

Что обеспечило успех подсобному хозяйству? Сочетание добровольного труда с внедрением передовой агротехники по каждой культуре. Донбассовцы во время и хорошо провели вспашку, предпосевную обработку и сев, образцово организовали уход за посевами, слоевом, выполнили все условия, без соблюдения которых невозможно добиться высокого урожая.

По этому пути должны пойти работники всех подсобных хозяйств. Тысячи наших передовых колхозов потому и стали передовыми, что они хорошо организовали труд и строго соблюдают требования агротехники. И сколько бы работники ОРСов не брали на себя обязательств, они их не выполняют, если порученное им надзору подсобное хозяйство во всеоружии не подготовится к весеннему севу. Сейчас это важнейшая задача. Речь идет о

ремонте инвентаря, подготовке семян, своевременной вывозке удобрений. Речь идет о том, чтобы во время начать сев, закончить его в сжатые сроки, и затем кропотливо осуществлять все агромероприятия, которые связаны с получением боевого урожая.

Готовясь к весне, колхозы, бригады и звенья проверяют все ли у них в порядке, не упущен ли что-либо. Так поступают подлинные хозяева, болеющие за дело. Так же должны действовать и работники подсобных хозяйств, тем более, что до весенне-го сева остались считанные дни.

Не лишнее будет напомнить, что за успешную подготовку к весне отвечают не только руководители ОРСов и подсобных хозяйств, но и руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации. Многое зависит от их инициативы, распорядительности и постоянной осведомленности о ходе подготовки к севу.

Как сообщает корреспондент

"Правды", в совхозе № 1 подшипникового завода, где директором тов. Буров, подготовка к весеннему севу во сущности еще не начата, совхоз доведен до состояния развали. Такое, совершенно нетерпимое явление могло произойти потому, что дирекция и партийная организация завода не интересуются своим хозяйством. Им, очевидно, неведомо, какую роль играет сейчас подсобное хозяйство — серьезный источник дополнительных продовольственных ресурсов.

Отдел рабочего снабжения — один из важнейших цехов завода. Следовательно, он должен всегда быть в центре внимания директора, руководителей партийной и профсоюзной организаций завода. Надо не только заслушивать на заседаниях доклады работников ОРСов, но и проверять, как претворяется в жизнь принятые решения, памятую о том, что если будут допущены недоделки, то исправить их потом будет поздно.

Всеобщее признание получило в прошлом году индивидуальное огородничество, давшее возможность многим десяткам тысяч семей рабочих и служащих обеспечить себя на зиму картофелем и овощами. В нынешнем году количество огородников намного увеличивается. В исполнении Калининского горсовета, например, уже поступило свыше 20 тысяч заявлений об отводе земельных участков — это почти вдвое больше прошлогодних огородников. Такие же сообщения поступают из многих других городов и районов.

Обязанность местных организаций, в первую очередь профсоюзов, взять на себя руководство подготовкой к севу на коллективных и индивидуальных огородах, позаботиться о дальнейшем их расширении, о привлечении к ним более большого количества рабочих и служащих к участию в работах на огородах.

В прошлом году подсобные хозяйства были молоды, им поэтому делалась скидка. Сейчас — это уже окрепшие организмы с квалифицированными кадрами, с немалым практическим опытом, поэтому и требования предъявляются к ним более повышенные. Опираясь на помощь заводских организаций, работники подсобных хозяйств несомненно справляются с возложенными на них обязанностями. Работа, которую они выполняют, имеет большое государственное значение. Она тесно связана с удовлетворением насущных нужд бойцов трудового фронта, снажающих Красную Армию вооружением и боеприпасами. Она связана с усилением помощи Красной Армии, которой советский народ создает все условия для окончательной победы над немецкими разбойниками.

Мы требуем, чтобы шахтоуправление обеспечило нас лесом и дало нам возможность в предмайском соревновании итти в рядах передовых.

Вступайте в предмайское социалистическое соревнование!

Вызов горняков шахты "Полысаево" принимаем

Шахта «Полысаево» вызвала нас на социалистическое соревнование. Активно и горячо обсуждали горняки нашей шахты на смежных сбояниях вызов своих товарищей.

Мы принимаем вызов горняков шахты «Полысаево».

Подобно передовым предприятиям, — таким, как шахта «Зиминка», завод им. Остапенко и др., мы будем стойко сражаться на трудовом посту, не щадя сил и времени бороться за победу над врагом. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, мы берем на себя обязательства:

— повысить производительность труда на рабочего на 5 проц.;

— снизить производственную себестоимость на 5 проц.;

— подготовить 50 рабочих по обслуживанию механизмов;

— закончить подготовку к весеннему севу на подсобном хозяйстве к 15 марта, увеличить площасть посева на 40 проц., против 1942 г. и повысить урожайность на 15 — 20 проц.;

— создать Фонд помощи семьям фронтовиков в размере 10 тысяч рублей;

— направить в подштрафный колхоз ремонтную бригаду для помощи в проведении весеннего сева.

П. Осокин — зав. шахтой «7 Ноября».

Н. Быков — главный инженер.

В. Горбунов — партрук ЦК ВКП(б).

С. Зайков — пред. шахткома



600 пудов хлеба в подарок Красной Армии сдал колхоз «Спартак» (Советский район, Красноярский край), выполнивший поставки зерна государству.

НА СНИМКЕ: Отправка красного обоза с зерном для фронта. На переднем плане председатель колхоза И. И. Шуллев (слева) и бригадир Н. Н. Баркев. Оба они внесли изличных сбережений по 10 000 руб. на постройку танков.

Фото С. Малобицкого. (ТАСС)

Выполним каждый пункт обязательства

Обсуждая в бригадах обращение рабочих завода имени Чкалова и горняков «Зиминки», мы понимали, что вступление в предмайское соревнование — серьезный, ответственный этап в жизни нашего участка. Мы взяли на себя обязательства, выполнение которых потребует от нас большой организованности, собранности, напряженной работы всего коллектива.

Мы обещали дать в марте 1 500 тонн угля сверх плана, апрельский план выполнить на 110 проц., закончить к 30 марта квартальный план и занять первое место в соревновании участков шахты.

Итоги первых 12 дней работы доказывают, что горняки крепко держатся за выполнение своих обязательств. Все бригады участка перевыполнили план.

Впереди всех пока идет бригада тов. Конушкина, выполнившая за 12 дней план на 111 проц. Такие рабочие, как сам тов. Конушкин, как члены его бригады тов. Новиков, Мусатов, Османов и др., проявляют настояще большевистское, патриотическое отношение к труду. Нередко выполняют они 150 — 160 проц. нормы, а иногда и выше.

В бригаде тов. Носкова также немало хороших горняков. Тов. Носков, Асташкин, Пупилин работают на совесть, стремясь делом помочь Красной Армии.

Замечательно работает у нас подготовительная смена. Бригады устанавливают нормы тов. Сидлова и кустовщиков тов. Кострова успевают делать высококачественную установку, систематически перевыполняя свою норму, и, кроме того, качают уголь. Свой план по добыче они за 12 дней выполнили на 108 проц.

Уже сейчас мы накопили 500 тонн угля сверх плана. Укрепляя производственную дисциплину, широко развергая социалистическое соревнование, мы будем добиваться выполнения и перевыполнения каждого пункта своих обязательств.

П. Давыдов — трущарторг, помощник начальника 2-го участка шахты Журикова.

Ногда нам дадут возможность работать по-настоящему?

Полтора месяца тому назад наш участок закончил эксплуатацию 12-й лавы. Но шлангу мы должны были еще 10 марта перейти в лаву № 12 бис. Однако срок пуска новой лавы уже прошел. Мы все по прежнему, как и месяц назад, вынуждены возиться с разборкой «нюзек». До сего дня нет для новой лавы ни решеток, ни моторов, ни кабеля к врубовой машине, ни самой врубовой машине. Когда это оборудование будет получено — никому неведомо.

Вопросами оборудования лав должен заниматься лично главный механик шахты тов. Грико. Но вместо того, чтобы тщательно подготовиться к пуску новой лавы или хотя бы своевременно отремонтировать ролики находящиеся тут же, под

рукой, транспортера, главный механик передал в ремонт залогодчики ролики только в марте, т. е. на конец марта запланированного для пуска лавы.

От треста мы также не видим помощи, и кроме обещаний дать оборудование ровным счетом ничего не получили.

Особенно трудно примириться с тем, что возможностями, известными всему руднику, прославленных горняков-стахановцев тов. Салтымакова, Гусельникова, Кирсанова и других так бестолково используются шахтоуправлением.

Н. Исаев — начальник 5-го участка шахты имени Е. Ярославского.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 марта)

В течение 14 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 7 по 13 марта включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 260 немецких самолетов. Наша потеря за это же время — 110 самолетов.

13 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 3 склада противника с боеприпасами.

Северо-западнее Вязьмы наши войска продолжали успешное наступление. В районе Холм-Жирковский немцы сосредоточили крупные силы пехоты и до 20 артиллерийских батарей. Советские части сломили сопротивление противника, переправились через Днепр и выбили гитлеровцев из ряда опорных пунктов на западном берегу реки. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены большие трофеи. Другие советские части на широком фронте форсировали реку Вязьму. Западнее и юго-западнее города Вязьмы наши войска с боем продвигались вперед и заняли несколько десятков населенных пунктов.

Южнее гор. Белого наши войска продолжали наступление и овладели 30 населенными пунктами. На улицах одного населенного пункта, занятого нашими подразделениями, подсчитано свыше 300 вражеских трупов. Захвачены 6 орудий, 7 противотанковых ружей, много пулеметов, винтовок, склад с боеприпасами и склад с различным военным имуществом.

В районе Харькова продолжались ожесточенные бои. Огнем нашей артиллерии и бронебойщиков унич-

тожено несколько десятков танков и свыше 60 автомашин с пехотой противника. Севернее Харькова наши части вели напряженные бои с пехотой и танками противника, в ходе которых нанесли немцам огромный урон.

В районе Изюма бойцы Н-ского соединения за два дня сожгли и подбили 16 немецких танков, 2 бронемашины и уничтожили свыше батальона гитлеровцев. На другом участке противник бросил в атаку 11 танков и большую группу автомашин. Артиллеристы зенично батареи, где командиром тов. Паршак, открыли огонь. Потеряв пять танков, немцы спешно отошли.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Орловской области, на днях взорвали большой железнодорожный мост. Движениеездов на важнейшей дороге, идущей к фронту, прекращено. Во время операции по взрыву моста уничтожено 140 немецких солдат и офицеров. Другой отряд орловских партизан пристал под откос воинский эшелон противника. Разбит паровоз, уничтожены 6 вагонов с немецкими солдатами и офицерами.

Добровольно сдавшийся в плен солдат штабной роты 585 полка 320 немецкой пехотной дивизии Генрих II. рассказал: «Наш полк находится во Франции. Он занимал южнее Шербура линию обороны шириной в 40—50 километров. Укрепления на этом участке состояли из дзотов, окружанных колючей проволокой и расположенных друг от друга на расстоянии в 2—3 километра. В каждом гарнизоне дзота было по 30 человек и 2 стальных пулемета. Охрану побережья между дзотами несли только патрули. Теперь, когда из Франции отправлены на Восточный фронт многие немецкие дивизии, оставшиеся

Южнее гор. Белого наши войска продолжали наступление и овладели 30 населенными пунктами. На улицах одного населенного пункта, занятого нашими подразделениями, подсчитано свыше 300 вражеских трупов. Захвачены 6 орудий, 7 противотанковых ружей, много пулеметов, винтовок, склад с боеприпасами и склад с различным военным имуществом.

В районе Харькова продолжались ожесточенные бои. Огнем нашей артиллерии и бронебойщиков унич-

тожено несколько десятков танков и свыше 60 автомашин с пехотой противника. Севернее Харькова наши части вели напряженные бои с пехотой и танками противника, в ходе которых нанесли немцам огромный урон.

Берлинское радио 13 марта передало следующее сообщение: «При отступлении из Вязьмы германские войска вывезли из города все исторические ценности». В этом сообщении берлинского радио есть частичка правды. Эта правда заключается в том, что, отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы разграбили Вязьму. Но вор не имеет привычки говорить всю правду. На самом деле фашистские бандиты украли не только исторические ценности. Гитлеровцы умалчивают о том, что они похищали в общественных и культурных учреждениях города и очистили буквально все квартиры мирных жителей.



На Н-ской швейной фабрике.
Начальник парашютного цеха Ю. Н. Панев принимает готовые парашюты. Цех коммуниста тов. Панева держит фабричное красное знамя за досрочное выполнение годового плана.

Фото В. Байдалова. (ТАСС).

„Рейд в тыл врага“

Колонна движется по шоссе. Вдали виднеются домики. «Населенный пункт Н» — так называло это место.

В уличках останавливаются горожане.

На фронт готовятся, — замечает одна из жительниц, с уважением рассматривая маленький стакновый пулемет, который несут учащиеся 10-й средней школы.

Ребята идут четким шагом. Они только что провели тактическое учение — «Рейд в тыл врага».

Это учащиеся старших классов 5, 8, 7, 10, 13 и 35 школ, которые с гордым желаниям овладеют военным делом. В течение месяца ребята проходили строевую и огневую подготовку, тактику, штыковой бой, топографию, физическую подготовку. Будущие бойцы изготовили макеты стакновых и ручных пулеметов, пушек, винтовок.

В школах все командиры-военруки — фронтовики, участники отечественной войны.

Начальник штаба наступающей стороны тов. Загрядский и командир группы тов. Имерелли все свои знания и умение воевать передают молодому поколению — школьникам, готовящимся быть стойкими бойцами Красной Армии.

Наступающая группа получила приказ начальника штаба группы

т. Протопопова: выступить на сближение с «противником».

«Противник», крепко потрепанный в районе высоты Н., перешел к обороне.

Бесшумно используя рельеф местности, двигалась разведка (5 школ). Она, умело используя местность, сумела выявить точное месторасположение и опевые точки «противника». Но для того, чтобы отвлечь внимание «противника», совершило противоположной стороны наступающей группы в панике начал отходить. В это время правый фланг обороняющей стороны (школа № 7), не дожидаясь, пока «противник» атакует его, поднялся в контрапараду и сумел остановить наступление «противника». Благодаря превосходству сил, победила наступающая сторона.

— Отставить! — звучит команда.

Был ясный день, белая дорога съезжала на солнце. Не шлохнувшись стояли деревья. Начальник штаба группы тов. Протопопов вытинался в струнку и отрапортовал:

— Игра окончена. Слово предоставлено участнику игры, городскому военному комиссару тов. Бурочкину. Тов. Бурочкин отметил, что игра прошла отлично и объявил благодарность за хорошую тактическую подготовку наступающему отряду во главе с командиром группы 10-й школы т. Ольшевским.

По шоссе школьники-бойцы идут в колонне по четверо в ряд. В небо взлетает песня. Присев подхватывают десятки молодых голосов:

«Широка страна моя родная, много в ней лесов, лугов и рек, Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек».

А. Лучев — инспектор военного обучения горно-

Чистота в городе —

залог здоровья трудящихся

Всем известно, что чистота на предприятиях, во дворах, на улицах, в квартирах, в общежитиях является одним из самых главных условий сохранения здоровья трудящихся. Именно поэтому вопрос о санитарном состоянии города горисполком постоянно уделяет большое внимание. Состоявшаяся 31 января 24-я сессия городского совета депутатов трудящихся также приняла решение, обязывающее руководителей организаций и предприятий немедленно принять все необходимые меры для своевременной очистки своих территорий от загрязненности. Это особенно важно сделать сейчас, до наступления теплой погоды.

Однако, очень многие предприятия, в том числе такие крупные, как шахты им. Кирова, «А», «Бомбомол», до сих пор все еще не произвели очистки территорий своего жилого фонда от нечистот.

Равнодушно относится к этому неизвестному делу и трест Ленинуголь. Управляющий трестом т. Карпов отдал приказ о закреплении транспорта за коммунальными отделами шахт для очистки шахтных зданий домов и общежитий. Но приказ этот не выполняется, и т. Карпов мирится с этим.

Наши шахтные предприятия и, в первую очередь, горншахткомбинат (директор тов. Агеев), казалось бы, должны были активнее всех бороться за чистоту. Однако, на дворе бродяжка — одного из основных предприятий горншахткомбината — валяются груды отбросов, мусора и нечистот, и никто не думает об очистке двора от всех этих нечистот.

Не справляется с программой очистных работ и санкомитет городского отдела коммунального хозяйства. Начальник парашютного цеха Ю. Н. Панев принимает готовые парашюты. Цех коммуниста тов. Панева держит фабричное красное знамя за досрочное выполнение годового плана.

Наши шахтные предприятия и, в первую очередь, горншахткомбинат (директор тов. Агеев), казалось бы, должны были активнее всех бороться за чистоту. Однако, на дворе бродяжка — одного из основных предприятий горншахткомбината — валяются груды отбросов, мусора и нечистот, и никто не думает об очистке двора от всех этих нечистот.

Органы милиции и госсаннадзора должны установить строжайший контроль за выполнением указаний сессии горсовета по вопросу санитарного состояния города, особое внимание обратив на частно- владельческий сектор и места общественного пользования.

И. Лобач — зав. городским отделом коммунального хозяйства.

В 60 километрах от Ленинска расположено подсобное хозяйство треста Ленинуголь. Подобно другим предприятиям этого рода, оно призвано, особенно в дни отечественной войны, всемерно содействовать улучшению материально-бытового положения горняков, улучшению, в первую очередь, общественного питания. Однако, на дворе бродяжка — одного из основных предприятий горншахткомбината — валяются груды отбросов, мусора и нечистот, и никто не думает об очистке двора от всех этих нечистот.

Казалось бы, что же по одному этому подсобное хозяйство должно быть окружено особым вниманием и контролем со стороны треста и орса Ленинуголь. Но, увы, к сожалению, это далеко не так. Поистине нет более заброшенного предприятия, чем это подсобное хозяйство. С момента начала уборочной кампании ни один представитель треста или орса не погрузился даже мимоходом заглянуть туда и понаблюдать, как идет работа зимой, как содержится скот, как, наконец, готовятся к весенне-посевной кампании. А посмотреть есть на что. По обширным угодьям подсобного хозяйства, покрытым плотным снежным покровом, бродят предоставленные самим себе коровы в поисках корма, так как нерадивые хозяева не удосужились наладить бесперебойное снабжение скота фуражом. Крупный рогатый скот и лошади истощены и заражены чесоткой.

Подготовка к посевной кампании идет из рук вон плохо. Из трех тракторов до сих пор не отремонтировали ни одного. Не закончили также ремонт плугов. Агротехнические мероприятия, связанные с повышением урожайности, как, например, вывозка удобрений на поля, не осуществляются, несмотря на то, что подсобное хозяйство располагает специалистом-агрономом.

Вопиющие безобразия бьют в глаза на каждом шагу. Несмотря на то, что с момента возникновения этого подсобного хозяйства на него расши-

рене сельскохозяйственным банком было отпущено 233 тыс. руб., ни одна из начатых построек не доведена до конца. Достройка конюшни, свинарников, расширение скотного двора требуют новых средств, а руководители подсобного хозяйства не знают, откуда они их получат. Подсобное хозяйство кредитуется орсом, но находится почему-то на балансе треста. Поэтому, когда дело доходит до средств, то орс кивает на трест, а трест — на орс, а дело ни с места.

Невольно напрашивается вопрос — кто же, в конце концов, хозяин? Кто же сегодня по-деловому займется подготовкой подсобного хозяйства к весне? Ведь если этот вопрос не может разрешить ни орс, ни трест, то не пора ли вмешаться горисполкуму?

П. ПЕТРОВСКИЙ — уполномоченный сельхозбанка по Ленинскому району.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАЕ,

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГЕЯ ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАРТ:

16, вторник — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ [документы] витебские билеты со штампом «1-III»
17, среда — НЕДОРОСТЬ [последний раз]

18, четверг — СЕМЬЯ МАРЛЬЯ

19, пятница — ОЛЕКО ДУНДИЧ

20, суббота — НАШИСТВИЕ

21, воскресенье — утро — НЕДОРОСТЬ (билеты по разнорядке горкома комсомола) вечер — МАРИЯ ТЮДОР.

Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.

ГОРКОМХОЗ ПРЕДЛАГАЕТ: лицам, имеющим документы или наследственные права на право владения домами: 1) Школьный переулок, д. № 7; 2) Огородская ул. д. № 13; 3) Шелковская ул. д. 19 и 4) Коммунистическая улица д. № 47, явиться в горкомхоз для оформления своих прав до 1 мая 1945 года.

После указанного срока, дома, как не имеющие хозяев, будут зачислены в коммунальный фонд.

ГОРКОМХОЗ